

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Акберовой Гельнас Эльмасовны «Офтальмологические проявления хронической HCV-инфекции» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.09 – инфекционные болезни

Проблема хронической HCV-инфекции чрезвычайно актуальна для многих стран мира, в том числе и для России. Высокие показатели заболеваемости, возможность развития таких серьезных осложнений как цирроз печени, ГЦК, внепеченочные проявления определяют важность данной проблемы. Признаки системного хронического заболевания, обусловленного HCV могут проявляться в нарушении функций любой из структур и тканей организма, включая орган зрения. Глаз, состоящий из различных типов клеток и тканей восприимчив к широкому спектру заболеваний, в том числе инфекционных. Поэтому в современных условиях изучение клинико-функциональных особенности офтальмологических проявлений у больных хронической HCV-инфекцией является важной задачей для практического здравоохранения.

В работе Акберовой Г.Э. впервые определена этиологическая значимость вируса гепатита С в частоте и характере офтальмологических проявлений у больных хронической HCV-инфекцией. Выполненное на высоком научно-методическом уровне с использованием оригинальных методик исследование позволило автору получить данные, имеющие научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Установлено, что противовирусная терапия α -интерфероном и рибавирином влияет на частоту и характер офтальмологических проявлений у больных хронической HCV-инфекцией. Автором работы определены факторы риска развития офтальмологических проявлений у больных хронической HCV-инфекцией на фоне противовирусной терапии α -интерфероном и рибавирином.

Методики, использованные автором для обследования больных, оценка полученных результатов, формирование выводов, состоятельность

рекомендаций свидетельствуют о высокой квалификации соискателя в вопросах офтальмо патологии и хронической HCV-инфекции.

Полученные автором результаты обладают высокой репрезентативностью, так как работа выполнена на большом материале с детальной статистической обработкой данных. Материалы диссертации, ее основные положения, вынесенные на защиту, представлены в 12 опубликованных работах и доложены автором на международных конференциях, съездах инфекционистов, офтальмологов. Выводы работы вполне обоснованы и полностью вытекают из фактического материала.

Таким образом, работа Г. Э. Акберовой – законченное квалификационное научное исследование, дающее новое решение актуальной научной задачи: определение клинико-функциональных особенностей офтальмологических проявлений у больных хронической HCV-инфекцией.

Исследование Г.Э.Акберовойна тему теме «Офтальмологические проявления хронической HCV-инфекции», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – инфекционные болезнисоответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24.09.2013г., (в ред. Постановлений Правительства РФ от 30.07.2014 N 723,от 21.04.2016 N 335, от 02.08.2016 N 748), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант присуждению искомой степени.

Заведующая кафедрой инфекционных и
кожно-венерических болезней
ФГБОУ ВО «Ульяновский Государственный Университет»
профессор, д.м.н.

Киселева Л.М.

Подпись д.м.н., Киселевой Л.М. заверяю:
ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО УЛГУ,
доцент, к.ф.н

Литвинко О.А